

# 湖起三月三 奋进新征程

——2024年广西三月三八桂嘉年华特别报道

桂林晚报



2024年4月15日 星期一 编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

景区景点节目丰富 市民游客玩得尽兴

## “三月三”桂林喜庆又热闹

从“三月三”假期第一天开始，桂林就沉浸在欢乐的海洋中。走在街头，身穿民族服饰的人群欢声笑语；走进景区，热闹气息扑面而来；走到周边县城，传统民俗活动让人大开眼界。记者了解到，今年“三月三”，我市精心谋划筹备，打造了一批丰富多彩的活动，让市民和游客尽享欢乐假期。

### 1 经典山歌唱响两江四湖

“贝呀依哎，壮家敬酒要唱歌嘞。山歌声声伴酒喝，贵客越多心越暖……”4月11日，一曲《壮族敬酒歌》在两江四湖唱响，引来现场数千市民和游客高声应和，就此拉开第二届嗨唱歌圩节实景山歌会序幕。

随后，约800名游客在日月湾码头秩序井然地登上游船，“歌仙刘三姐”乘坐的轻舟缓缓驶出，用《山歌好比春江水》的悠扬歌声，引导满载游客的18艘游船，开启了一场前所未有的沉浸式实景山歌体验之旅。

浩浩荡荡的船队穿行阳桥时，两岸热情舞蹈的演员们与船上的游客欢乐互动，齐声喊出：“广西三月三 嗨唱歌圩节。”在榕湖舞台，伴随着天真可爱的孩童舞蹈，以及湖中心传承千年的古老技艺鱼鹰捕鱼的精彩表演，全场大合唱歌声嘹亮，欢乐气氛到达高潮。

此时，位于石船画舫上的“阿牛哥”，用对歌的方式呼唤“刘三姐”出现。“刘三姐”乘着轻舟徐徐而来，两人水陆呼应、一唱一和，演绎了动听的《情歌赛过春江水》。

精彩持续不断。在充满节奏感的音乐中，火爆全网的“广西科目三”舞蹈在多处同时上演。游船上的游客，岸上的市民都跳跃起来，此刻的两江四湖化为一个水上大秀场……

不远处的古南门，设置了不同表演区，以民歌演绎、少数民族服装秀、少数民族音乐会为主题，流动展现少数民族音乐、服饰等。不少游客参观结束后，会选择登上两江四湖景区游船，赴一场“壮乡船宴”。木制游船装扮一新，身穿少数民族服装的工作人员迎接游客。颇具特色的簸箕壮乡船宴菜单上，有漓江虾、竹筒饭、恭城石斛油茶等。

品尝完美味的壮乡菜肴，夜晚的桂湖更加热闹。唢呐、蜂鼓、铜鼓、铜锣、笙、箫、马骨胡等乐器传出了悠扬的民族音乐。在导游的解说中，乘船夜游的游客们流连忘返。

### 2 市区文化味浓厚又欢乐

假期里的市区，无论景区景点还是大街小巷，不时能看见各种“广西三月三”文化元素，丰富的活动也让桂林城沉浸在欢乐的海洋中。

秀峰区第十三届“三月三”民族歌圩在桂花公社启动。本届歌圩分为民族歌圩启动仪式、秀峰三月三·赶圩嗨玩季系列活动、秀峰非遗探秘游、秀峰快乐乡村游四大板块，共33项民俗文化活动，吸引了广大市民及游客前来参与。秀峰区文化体育和旅游局相关负责人表示：“为了让‘吃货’们大饱口福，我们还在东西巷、文化宫好吃街等地主办了品味美食、展示美食活动，在漓江大瀑布饭店、桂林喜来登饭店、桂林大公馆均有上新主题美食。”

七星区举办的“三月三动漫嘉年华”在桂林香格里拉大酒店上演，多元文化遇上民族节日，造就了别具一格的文化气息。动漫爱好者和普通游客在这里找到了不一样的“打开方式”。“精彩活动非常多，看到大家来玩得很开心，我们也很高兴。”七星区文化体育和旅游局相关负责人表示，今年的动漫嘉年华举办地选择在桂林香格里拉大酒店，是希望能给参与者提供一个环境舒适、风景宜人，一站式解决吃喝玩乐的地方，用星级体验感受美好的假期。

桂林融创国际旅游度假区以不一样的方式打开“广西三月三”。4月11日，这里涌入上万名游客，园区提前增加了全新系列的演绎活动，海豚、海狮、美人鱼等日常王牌表演增加演出场次。游客们在海世界欢乐剧场欣赏到精灵泡泡秀、泡泡舞会表演，缤纷的泡泡和光影交织成美丽画面，仿佛将人们带入梦幻精灵世界。在“深海两万里”区域，游客们欣赏到升级版美人鱼表演，美妙场景为春日增添浪漫气息。同时，奇幻精灵之旅巡游表演穿梭在欢乐部落和漓江后海商业街，游客们与精灵、萌趣动物人偶近距离互动，感受童话般快乐。

记者了解到，假期里，桂花公社、象山景区、七星景区、芦笛景区、独秀峰王城景区等纷纷推出各种民俗文化旅游活动，热闹胜似过年，引来市民和游客互动体验，沉浸式感受欢乐气氛。

下转03版 ▶



秀峰区第十三届“三月三”民族歌圩在桂花公社启动。记者谭熙 摄



龙脊梯田国际文化旅游节的精彩表演。记者滕嘉 摄